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9 lp 10. lP
l=2M [=13m
No5 Nol8/12
OrtseTbl
Ne F J { 7 A Py
cm? cm? cM — — kH
1| 31.200 294.000 | 3.070 | 1.0 | 97.729 | 619.596
21 21.800 86.004 | 1.986 | 0.7 | 105.727 | 384.957
3| 31.200 622.975 | 4.468 | 0.5 | 111.895 | 491.882
41 37.520 1494.529 6.311 | 2.0 | 126.756 | 460.950
5| 19.840 132.265 | 2.582 | 0.7 81.333 | 431.084
6| 29.400 356.856 | 3.484 | 0.7 | 100.460 | 574.697
71 31.200 294.000 | 3.070 | 0.5 | 114.018 | 473.741
8 1168.800 | 9304.362 | 7.424 | 2.0 | 242.446 | 566.854
9 12.320 42759 | 1.863 | 0.7 75.148 | 276.376
10 | 168.800 | 18940.800 | 10.593 | 2.0 | 245.449 | 553.072

Maple — nporpamma onpesesieHUsI KPUTHYECKOH CUJIBI CXKATOTO CTEPKHSA
NpUBeJieHa Ha

9.2. YcTOMYMBOCTD CTepXKHeN Ha yNpyrux omnopax
MocTtaHoBka 3agaun. Onpedesums K0aphuyuerm L npusederus OAUHbL
NPOOOALHO CHCAMOSO CMEPIHCHI HA YNpyeoli onope.
MnaH pelweHus

1. Pemenune nuddepeHINaTbHOIO ypaBHEHHsS MPOIOJBHOIO U3ruba
CTepKHS C KeCTKOCThI0 Ha U3rubd E.J cxatoro cujioh P,

w® + k2" =0,
rne k? = P/EJ, viuem B Bujle
w = Asinkx + Bcoskx +Cx + D. (9.5)

3mech © — MpPOLOJIbHAS KOOPAMHATA C HAUaJOM Ha JIEBOM KOHLE CTEPKHS.
Ha npaBom koHIue = = .
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2. BuinHCBIBaeM KpaeBbie YCJOBHS HA KOHIIAX CTEPXKHS.

Ecsin nporu6 crepHst Ha OMOpe paBeH HyJo (MOIBUKHBIA H HEMOIBUXK-
HBIH [IAPHHUD, 3alleKa HJIM CKOJb3siluas 3anenka), To w = 0. B cayuae
3aJIeIKA UM CKOJIb3silel 3ajenku umeeM w’ = 0. MOMEHT paBeH HYJIO Ha
cBOOOIHOM KOHLIE CTEPKHsI U B LIapHHpe (6e3 ynpyroit npyxuusi), w'’ = 0.
Ecsiu Ha omope ecTb Mpy»XKHHA, CHJIAa KOTOPOH MPOMOPLHOHAIbHA MPOTHOY,
TO Ha JeBoM KoHle uMeeM ycmaoBue EJw” (0) + Pw(0) = —ciw(0), Ha
npasoM EJw"” (1) + Pw(l) = cyw(l), roe ¢1 — XecTKOCTb npyxuHbl. Eciu
B OTIOpE eCTh yIPYToe COMPOTHBJIEHHE OBOPOTY, TO Ha JIEBOM KOHIIE 3a1aeM
EJw”(0) = cw’(0), a Ha npaBom EJw"” (1) = —cow'(l), roe ca — XKeCTKOCTb
IPY>KHHBIL.

3. Jlnist mosiyyeHnsi IPOU3BOMAHBIX, BXOASAIINX B KPaeBble YCJIOBUS, TU(-
depennnpyem (9.5). [ocsenoBaTesbHO Moydaem

w' = Ak coskx — Bksinkz + C,

w" = —Ak?sin kxz — Bk? cos kzx.

(9.6)

4. 3anucbiBaeM 4eThlpe KpaeBblX ycjoBus npu x = 0, x = [. Tlosyyaem
OIIHOPOJIHYIO CHCTeMY AJs omnpeneneHusi koucraut A, B, C, D.

5. IlpupaBHHBaeM HyJIO ONpeleauTesb cUcTeMbl. [losyuaem ycioBue
1J151 HEHYJIeBOTO pelleHHs], T.e. yCJOBHe MOTePH YCTOHUHUBOCTH CTEPXKHS.

6. BeonuM nepemennyto t = kl. PaBeHcTBo Hy/i0 onpenenntensi, 3a-
BUCSILIIEr0 OT ¢, JaeT ypaBHeHHe 114 ¢. PellaeM uMc/ieHHO ypaBHeHHe NpH
3aJaHHOM 3HAaUEeHUU KECTKOCTH. YIOOHO BBeCTU Ge3pa3MepHble MapameTphl
KECTKOCTH — OTHOCHTENIbHYI0 KeCTKOCTb a = EJ/(c1l3) mas maneitHoro
cMelneHust Ay, TIe ¢; — KeCTKOCTb NPYXKHUHBI (Nynp = ¢1Ay,) U OTHOCH-
TesbHYI0 XecTKocTh b = E.J/(col) nasi yrioBoro cMeleHuss Ay, e ca —
JKeCTKOCTb NPYKHHBI, Mynp = caAgp.

Haxonum MHHUMabHBIH TON0XKNTENbHBIH KOpeHb ¢ = t*. Koadpdunuent
NpUBeJieHHs IJHHBI paBeH p = 7/t*.

Mpumep. OnpenenuTb Ko3(pQULUUEHT p NPUBENEHHUS [JIMHBI IIpoO-
JOJNBHO CXKaTOrO CTepxKHA Ha yrnpyroid omope. Jauna crepxHs [,
Ha JIeBOM KOHLe CTepxKeHb 3aKpell-
; P JIeH B yIpyrod omnope, a Ha IpaBoM
W B MOABMKHOM mmapHupe (puc. 290).
’ ’ 3amaHa OTHOCHUTeJbHAaf KECTKOCTb
EJ/(col) = 1, rne cg — XeCcTKOCTb

Puc. 290 NpyKUHBl Myn, = c2Agp.

Pelwenne

1. Pemenne nugpdepeHunanbHOT0 ypaBHEHHS MPOJOJBHOTO H3THOA
w® + k2w =0, rne k> = P/EJ, uewm B uge (9.5).

2. BoinuceiBaem KpaeBble YCJOBHUS Ha JieBOM KoHIe. [Iporué crepxKHs Ha
[IaPHUPHOH OTOpe C YyINPYTHM 3aKperneHHeM OTCYTCTBYET, a YroJ MOBOpOTa
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MPOMOPLUOHA/IEH MOMEHTY:
w(0) =0, cw'(0) = EJw"(0). (9.7)

Ha npyrom konue (x = [) — 1apHHp HpaeasbHbId. B Hem paBHBI HY/IO H
nporu6é U MOMEHT

w(l) =0, BJuw"(l) =0. (9.8)

3. Jlist mosyyeHust POU3BOIHBIX, BXOASANIMX B KPAeBble YCJIOBHS, AU(-
tdepenunpyem (9.5). [TocienoBatesbHO Moaydaem

w' = Ak coskx — Bksinkx + C,
w" = —Ak?sin kx — Bk? cos kx.

4. [1ns onpenenenus konctaut A, B, C, D ¢ yuetom (9.5), (9.7), (9.8),
(9.9), mosnyuaeM CJIeyIOLIYIO ONHOPOAHYIO CUCTEMY

(9.9)

B+D=0,

o(Ak +C) = —EJBK?,

Asinkl 4+ Bceoskl +Cl+ D =0,
—Ak?sinkl — Bk? cos kl = 0.

(9.10)

5. IlpupaBHHBaeM HyJi0 omnpefesnuTesnb cucTeMbl. [losydaem ycjoBHe
1151 HEHYJIeBOTO PelleHHs], T.e. YCJIOBHe TOTEPH YCTOHUHBOCTH CTEP:KHS

sint — tcost 4+ t?bsint = 0, (9.11)

rae t = ki, b= EJ/(cl).

6. Pemraem uucienHo ypasHenue (9.11) mpu b = 1. IlpubmuxenHoe
3HaueHHe MHUHMMAJbHOTO TMOJIOXKHTEJIbHOTO KOPHSI YPaBHEHHs] MOXKHO IIO-
JYUUTb, pacK/ajblBasi JeBylo 4acTh ypaBHeHHs B psaa Teilsopa ! okoso 7
t = (4r + V72 4+ 10)/5 = 3.404. KoahhuuneHT nprBefeHUs AJAUHBI paBeH
w=m/t=0.922.

Maple-nporpamma 151 pelieHUsi 3TOi 3afa4yu naHa Ha c. 376

Ycnosus 3apad. [pamorunedinolli cmepxcerv Oiunol 1, sakpeniennolli

HQ OOHOM KOHUe 8 ynpyeoii onope, cacumaemcs npodosvHot curoil P.

3adarna omHocumenvras secmxocmy 04 AUHELH020 cmeujerus Ay ono-
= FEJ 3 0 — N. = A

poL a = c1l?), ede ¢ scecmrocmo npysxcursl (Nymp, = c1Ay, )

uau omrocumervran wecmrocms b = EJ/(cal) 015 yerosoeo cmewjernus

'Bocrosnibsyemcss Maple. BeimosHum 3ameHy t:=Pi+x. 3amuileM ypaBHeHHe
eqgl:=sin(t)-t*cos(t)+t*t*2*sin(t). Mcnoab3yem onepatop passoxeHus
(DYHKIHH MHOTMX NepeMeHHBIX: eq2:=mtaylor(eql, [x],3). B ommuuue ot
00bIYHOro onepatopa taylor [Js OLHOH IepeMeHHOH 3TOT olepaTop He AaeT
OCTaTOUHBIH dJseH. PelllaeM ypaBHeHHe, U3 ABYX pelleHUH BbIOMpPaeM OLHO U BO3-
BpallaeMcsl K TepeMeHHOH ¢, 1o6aBasg m: solve(eq2,x) [1]1+Pi.



